

прилича на всички ти млѣкопитаашти по това, че храни жрѣбетата си съ млѣко, а се отличава отъ другити млѣкопитаашти по това, че той има цѣли копита. Онина бѣлѣзи, по които единъ прѣдмѣтъ се отличава отъ други прѣдмѣти отъ същити родъ, като особенъ видъ на тоа родъ, наричатъ се *бѣлѣзи на видовете*; а онина бѣлѣзи, по които единъ прѣдмѣтъ се вредява въ единъ извѣстенъ родъ на прѣдмѣтъ тъ, наричатъ се *бѣлѣзи по родовете*. Кажи ми сега: на кой родъ прѣдмѣти се отнасетъ всички ти искусствени прѣдмѣти? — *Синъ*. На родъ тъ отъ тѣлеснити прѣдмѣти. — *Татко*. Кой е видовий бѣлѣгъ на искусствени прѣдмѣти? — *Синъ*. Видовий бѣлѣгъ е тоа, че всякой искусственъ прѣдмѣтъ е направенъ отъ човѣкъ. — *Татко*. А кой е родовий бѣлѣгъ на всякой искусственъ прѣдмѣтъ, по който го вредяватъ въ родъ тъ на тѣлеснити прѣдмѣти? — *Синъ*. Всякой искусственъ прѣдмѣтъ е тѣло; захвашта едно извѣстно мѣсто и има тежина \*).

## ПРЪПИРНА.

(Понетие).

*Драганъ*. Гроздане, видѣлъ ли си нѣкога птица? — *Грозданъ*. Питане ли иска! Видѣлъ съмъ, какъ не съмъ видѣлъ. — *Драганъ*. А пакъ азъ ти казвамъ, че никога не си видѣлъ птица. — *Грозданъ*. Ти се шеговашъ. — *Драганъ*. Нѣ, не се шеговамъ. нѣ ти казвамъ, че никога не си видѣлъ птица. — *Грозданъ*. Не то единъ несмисленъ говоръ! Азъ и сега вида гълъбъ тъ, што е кацналъ на прозорецъ тъ. — *Драганъ*. Това е гълъбъ, а не птица. — *Грозданъ*. Нима гълъбъ тъ не е птица? — *Драганъ*. Гълъбъ тъ е птица; нѣ азъ казахъ, че ти не си видѣлъ гълъбъ, а си видѣлъ въобштѣ птица: нито врана си видѣлъ, нито сврака, нито врабче, а въобштѣ си видѣлъ птица, която не може да е никаква особена птица. — *Грозданъ*. Разбрахъ, наистина такъва птица азъ не съмъ видѣлъ: всички ти птици са или гълъбѣ, или врани, или свраки, или врабчета; а птица, която да е сама по себе си само птица, а ништо повече, нѣма на свѣтъ тъ. — *Драганъ*. Нѣ искашъ ли да ти докажа, че ти и гълъбъ не си видѣлъ? — *Грозданъ*. Нѣ, това вече не можешъ

\*) Тука трѣбова да се направетъ писмени и наустни упражненія; да се намѣретъ видови и родови бѣлѣзи за колкото е възможно повечко прѣдмѣти.